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ИЗМЕНЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ В ОСНОВНУЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ПРОГРАММУ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

МОУ Гжельская средняя общеобразовательная школа
 с изучением предметов художественно-эстетического цикла 

 (наименование ОУ в соответствии с уставом)

1. Разделы основной образовательной программы начального общего образования МОУ Гжельской средней общеобразовательной школы с изучением предметов художественно – эстетического цикла  утвержденной приказом №26 от «16» 03.2012г.(далее – ООП НОО): Пояснительная записка, Планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования, Система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования отнести к целевому разделу ООП НОО.
2. Разделы ООП НОО: Программа формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования, Программы отдельных учебных предметов, курсов и курсов внеурочной деятельности, Программа духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся на ступени начального общего образования, Программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни, программа коррекционной работы отнести к содержательному разделу ООП НОО.

3. Разделы ООП НОО: Учебный план начального общего образования, План внеурочной деятельности, Система условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования отнести к организационному разделу ООП НОО.

4. Раздел ООП НОО «Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни» изложить в следующей редакции: «Программа формирования экологической культуры здорового и безопасного образа жизни» и дополнить следующим содержанием: 

            Цель : формирование экологической культуры здорового ,безопасного образа жизни.

           Задачи:
- формировать представления об основах экологической культуры на примере экологически сообразного поведения в быту и природе, безопасного для человека и окружающей среды;

- формировать познавательный интерес и бережное отношение к природе;

- использовать оптимальные двигательные режимы для детей с учетом их возрастных, психологических и иных особенностей, развить потребности в занятиях физической культурой и спортом;

- соблюдать здоровьесозидающий режим дня;

- формировать основы здоровьесберегающей учебной культуры;

- формировать умения безопасного поведения в окружающей среде и простейших умений поведения в экстремальных (чрезвычайных) ситуациях;

- формировать представление о позитивных факторах, влияющих на здоровье:

· рациональной организации режима дня, учебы и отдыха, двигательной активности;

· правильном питании, его режиме, структуре, полезных продуктах;

· влиянии позитивных и негативных эмоций на здоровье;

· основных компонентах культуры здоровья и здорового образа жизни.

-научить обучающихся:

· совершать осознанный выбор поступков, поведения, позволяющих сохранять и укреплять здоровье;

· выполнять правила личной гигиены;

· составлять, анализировать и контролировать свой режим дня;

- развить готовность поддерживать свое здоровье путем соблюдения правил здорового образа жизни и организации здоровьесберегающего характера учебной деятельности и общения;

- дать представление о негативных факторах  риска здоровью детей, о существовании причин возникновения зависимостей от табака, алкоголя и других психоактивных веществ, их пагубном влиянии на здоровья, развивать умения противостоять вовлечению в табакокурение, употребление алкоголя, наркотических и сильнодействующих веществ;
- формировать потребность ребенка безбоязненно обращаться к врачу по любым вопросам, связанным с особенностями роста и развития, состояния здоровья, развитие готовности самостоятельно поддерживать свое здоровье на основе использования навыков личной гигиены.

                   Результаты деятельности, обеспечивающие формирование основ экологической культуры, сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся на ступени начального общего образования являются:
- осознание общечеловеческих ценностей: Мир, Знания, Труд, Культура, Здоровье, Природа, Человек, Семья, Земля;
- становление начального опыта защиты природной среды и своего здоровья;

 - создание здоровьесберегающей образовательной среды, способствующей не только сохранению, но и развитию физического и психического здоровья детей;
 - снижение общей заболеваемости;

 - снижение травматизма в школе;
- выработка устойчивости к сезонным заболеваниям ( ОРВИ, ОРЗ и др.);
 - значительное повышение качества успеваемости усвоения материала базового учебного плана;

- исключение фактов наркомании, токсикомании,   в жизни школьников;
 - формирование у учителей потребности в изменении школьных стереотипов взаимоотношений с учениками в процессе обучения;

- активное включение родителей в совместную работу по программе «Здоровье».

     Развиваемые у учащихся в образовательном процессе компетенции в области формирования экологической культуры и здоровьсбережения выявляются в процессе урочной и внеурочной работы. На уроках в процессе обсуждения вопросов, связанных с экологической культурой, охраной и укреплением здоровья. Во внеурочной деятельности в процессе реализации дополнительных программ экологической оздоровительной направленности.

                Направления деятельности по здоровьесбережению, обеспечению безопасности и формированию экологической культуры обучающихся, отражающие специфику образовательного учреждения, запросы участников образовательного процесса являются:
-построение внутренней среды ОУ, обеспечивающей здоровьесозидающий характер образовательного процесса и безопасность его участников;

-развитие экологической  культуры и культуры здоровья участников образовательного процесса;

-создание условий для коррекции нарушений здоровья, реабилитации и оздоровления ослабленных учащихся.

Описание здоровьесберегающей среды ОУ

Здание и помещения ОУ соответствуют лицензионным санитарно-гигиеническим нормам и требованиям. Помещения для питания обучающихся, а также для хранения и приготовления пищи, организации качественного горячего питания оснащены необходимым оборудованием. Кабинеты ОУ оснащены необходимой мебелью, электроосветительными приборами. Физкультурный зал и спортплощадка имеют необходимое игровое и спортивное оборудование и инвентарь. Выделены соответствующие необходимым нормам помещения для медицинского персонала. При составлении расписания учебной и внеучебной деятельности соблюдаются гигиенические нормы и требования СанПиН, все требования к использованию технических средств обучения, в том числе компьютеров и аудиовизуальных средств, рационально организуются уроки физической культуры и занятий активно-двигательного характера. Реализуются план физкультурно-оздоровительной работы с учащимися, семьями обучающихся, дополнительные образовательные программы: кружки  по интересам обучающихся. Оформлены информационные стенды. 

Модель организации работы представлена в виде:
                    Первый этап — анализ состояния и планирование работы образовательного учреждения по данному направлению, в том числе по:

·организации режима дня детей, их нагрузкам, питанию, физкультурно-оздоровительной работе, сформированности элементарных навыков гигиены, рационального питания и профилактике вредных привычек;

·организации просветительской работы образовательного учреждения с учащимися и родителями (законными представителями);

·выделению приоритетов в работе образовательного учреждения с учётом результатов проведённого анализа, а также возрастных особенностей обучающихся на ступени начального общего образования.
                Второй этап — организация работы образовательного учреждения по данному направлению.

1. Просветительско-воспитательная работа с обучающимися, направленная на формирование ценности здоровья и здорового образа жизни, включает:

- внедрение в систему работы образовательного учреждения дополнительных образовательных программ, направленных на формирование ценности здоровья и здорового образа жизни, которые должны носить модульный характер, реализовываться во внеурочной деятельности либо включаться в учебный процесс;

- лекции, беседы, консультации по проблемам сохранения и укрепления здоровья, профилактике вредных привычек;

- проведение дней здоровья, конкурсов, праздников и других активных мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни;

- создание в школе общественного совета по здоровью, включающего представителей администрации, учащихся старших классов, родителей (законных представителей), представителей детских физкультурно-оздоровительных клубов.

2. Просветительская и методическая работа с педагогами, специалистами и родителями (законными представителями), направленная на повышение квалификации работников образовательного учреждения и повышение уровня знаний родителей (законных представителей) по проблемам охраны и укрепления здоровья детей, включает:

- проведение соответствующих лекций, семинаров, круглых столов и т. п.;

- приобретение для педагогов, специалистов и родителей (законных представителей) необходимой научно-методической литературы;

- привлечение педагогов, медицинских работников, психологов и родителей (законных представителей) к совместной работе по проведению оздоровительных мероприятий и спортивных соревнований.
      Виды деятельности и формы занятий с обучающимися по формированию экологически целесообразного, здорового и безопасного уклада школьной жизни, поведения, физкультурно-спортивной, оздоровительной работе и профилактике употребления психоактивных веществ обучающимися, профилактике детского дорожно-транспортного травматизма:
а)традиционные;
б) активные, инновационные.

      Наиболее действенным средством экологического воспитания является разнообразная деятельность детей (учебная, познавательная, художественная, творческая, игровая). Особую роль играет природоохранительная деятельность школьников. Виды ее многообразны:
- по защите природной среды (подкормка животных; спасание животных, попавших в беду; борьба с мусором; изготовление кормушек и домиков для птиц, установка табличек в местах распространения охраняемых растений);
- по предупреждению дурных поступков в природе и борьбе с ними (участие в "зеленом" и "голубом" патрулях, рейдах в природу);
- по улучшению природной среды (посадка растений, озеленение склонов, расчистка леса отсушняка);
- по пропаганде и разъяснению идей охраны природы (беседы с товарищами, родителями, взрослыми, изготовление плакатов, выпуск стенгазет, подготовка радиопередач);
- по сохранению и использованию эстетических ценностей природы (сбор природного материала, изготовление панно, поделок из природного материала).
Мероприятия по реализации программы.

1.Блок познавательных мероприятий

Экологические беседы /возможная тематика/:

1. Мы - друзья природы.

2. Жалеть надо уметь.

3. Удивительное рядом.

4. Наш друг - лес.

5. Тайны бионики.

6. Звери и птицы зимой.

7. Зеленая аптека.

8. Где живут наши меньшие братья?

9. Как мы помогаем природе?!

10. Растения под нашей защитой.

11. О тех, кого мы не любим.

12. О культуре поведения в природе.

13. Природа - наш дом.

14. Учитесь доброте.

15. Птицы - наши друзья.

16. Природа и искусство.

Турнир-викторина "Охраняемые растения района".

Конкурс загадок о природе. КТД "Мой маленький друг" /о животных, содержащихся дома и в живых уголках/. Круглый стол "Наш помощник - книга" /знакомство детей с книгами о природе и биологическими журналами/. Проигрывание экологических ситуаций. Музей природы на столе. "Зоопарк" на столе. Экологические игры: "Тайны лесной тропинки", "Робинзоны", "Птичья столовая", "Сбор грибов", "По тропе Берендея". Комплексное мероприятие "Человек - природа - искусство". Фестиваль рисованных фильмов "Экомульт". Экологический КВН. Экскурсии: "Музей природы", "Тропинки, тайны, голоса". Эстафета любимых занятий /уход за растениями, животными, выращиваниерастений, фотоохота, рыбалка, изготовление поделок из природного материала, сбор марок и открыток о природе и т.п./. Устный журнал "В мире природы". Фенологические наблюдения. Составление и отгадывание ребусов о природе. Игра-путешествие "По заповедным уголкам мира". Кружки: "Юные друзья природы", "Флорист", "Юный зоолог", "Орнитолог", "Юные мичуринцы".

2 Блок просветительной работы

Участие в выставках "Природа и фантазия". Конкурсы экологического рисунка и плаката. Стихи и сочинения о природе. Выставка "Зимний букет".Участие в районных мероприятиях по экологии.

3. Блок практических матариалов

КТД "Мастерская Самоделкина" /изготовление кормушек, домиков для птиц/. Операция "Первоцвет". Очистка парка или участка леса от сушняка. Заготовка кормов для птиц. Зимняя подкормка для животных. Операция "Муравейник". Операция "Мой двор - моя забота". Озеленение класса, школы, улицы, двора. Участие в охране памятников природы /изготовление и установка плакатов, табличек, призывов/.

4. Блок развлекательных мероприятий

Конкурсы чтецов, певцов, музыкантов /по произведениям о природе/. Праздники Весны, Лета, Осени, Зимы. Кольцовка песен о природе. Праздник Цветов. Праздник птиц. Кукольный экологический театр. Экологический "Театр на столе". Вечер экологической сказки. Утренник "Природа и искусство". Лесной карнавал.

5. Блок исследовательских мероприятий

Экскурсии, фенологические наблюдения, опыты которые способствуют развитию мышления, анализу полученных результатов.  
                Программы, направленные на формирование ценности здоровья и здорового образа жизни, предусматривают разные формы организации занятий:

· интеграцию в базовые образовательные дисциплины;

· проведение часов здоровья;

· факультативные занятия;

· проведение классных часов;

· занятия в кружках;

· проведение досуговых мероприятий: конкурсов, праздников, викторин, экскурсий;

· организацию дней здоровья.
Основными исполнителями мероприятий Программы являются учащиеся, педагоги.

          Критерии эффективности деятельности образовательного учреждения в части формирования здорового и безопасного образа жизни и экологической культуры обучающихся являются: 
	№пп
	Критерии оценки эффективности
	0-1-2

	1
	Находят ли отражение в целях и задачах воспитательно-образовательной программы актуальность, социальная и педагогическая целесообразность мероприятий, направленных на формирование экологической культуры и сохранение и укрепление здоровья обучающихся. 
	2

	2
	Наличие целостной системы формирования экологической культуры и культуры здоровья обучающихся, воспитанников:

· последовательная и непрерывная система обучению здоровью на различных этапах обучения;

· интегративный и межведомственный подход к решению проблем, связанных с охраной и укреплением здоровья в образовательных учреждениях;

· высокий уровень санитарно-гигиенической и просветительской работы;

· формирование культуры досуга и отдыха. 

	2

	3
	Наличие здоровьесберегающего образовательного пространства:

· отсутствие перегрузок;

· выполнение санитарно-гигиенических нормативов;

· использование здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе;

· воспитание у учащихся культуры здоровья, т. е. формирование грамотности в вопросах здоровья, практическое воплощение потребности вести здоровый образ жизни, заботиться о собственном здоровье. 

	2

	4
	Медицинское обслуживание в школе:

· организация санитарно-гигиенического и противоэпидемического режимов;

· профилактические работы;

· пропаганда здорового образа жизни;

· обучение гигиеническим навыкам субъектов образовательного пространства. 
	1

	5
	Сформированность экологической культуры и культуры здоровья у педагогического состава: профессиональная подготовленность педагогов по вопросам здоровьесберегающих образовательных технологий. 
	2

	6
	Психолого-педагогические факторы:

· психологический климат в классах, на уроке, наличие эмоциональных разрядок;

· стиль педагогического общения учителя с учащимися;

· характер проведения опросов и экзаменов, проблема оценок;

· степень реализации учителем индивидуального подхода к ученикам (особенно группы риска);

· особенность работы с «трудными подростками в классе»;

· состояние здоровья учителей, их образ жизни и отношение к своему здоровью. 

	2

	7
	Физическое воспитание и двигательная активность обучающихся. 
	2

	8
	Совместная работа школы и родителей: привлечение к проблемам школы (тематические лекции, стенды, брошюры, тренинги, мероприятия и т. п.). 
	2

	9
	Эффективность работы образовательного учреждения по формированию экологической культуры и сохранению и укреплению здоровья обучающихся:

· обоснованные показатели динамики улучшения здоровья обучающихся;

· уменьшение количества поведенческих рисков, опасных для здоровья (курение, алкоголь, наркотики);

· удовлетворенность школой детей, родителей и педагогов комплек-сностью и системностью работы по формированию экологической культуры сохранению и укреплению здоровья. 

	1


Основным критерием эффективности работы по формированию экологической культуры школьников является единство их экологического сознания и поведения.
Показатели эффективности деятельности образовательного учреждения в части формирования здорового и безопасного образа жизни и экологической культуры обучающихся являются: 
· Составление паспортов здоровья;

· Разработка новых физкультурно-образовательных технологий и методики адаптивной физической культуры;

· Совершенствование  мониторинга состояния  здоровья  и заболеваемости обучающихся;

· Рост качества образования и мотивации к сохранению и укреплению своего здоровья;

· Увеличение доли обучающихся, охваченных системой дополнительного образования;

· Повышение уровня физической подготовленности обучающихся;

· Снижение заболеваемости школьников,  количества психоэмоциональных  расстройств.

· Повышение интереса к природе родного края;
· Потребность выразить свой интерес в творческих работах;

· Соблюдение правил поведения в окружающей среде вошло в привычку; ребенок контролирует свои действия, соотнося их с окружающей обстановкой и возможными последствиями для тех или иных объектов окружающей среды;

· Выражена потребность в заботе о тех или иных представителях животного и растительного мира;

· Ребенок способен самостоятельно выбирать объекты своей экологической деятельности; 

· Доброта, отзывчивость и внимание к окружающим (людям, природе) сопровождается готовностью ребенка оказать помощь нуждающимся в ней
·  Модернизация материально-технической базы школы
Методика и инструментарий мониторинга достижения планируемых результатов по формированию экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа жизни обучающихся представлена в следующем виде:
- в  учебном процессе педагоги применяют методы и методики обучения, адекватные возрастным возможностям и особенностям обучающихся;

- средствами урочной деятельности может быть реализовано с помощью предметов УМК «Перспективная начальная школа».  В основу данных УМК положен деятельностный метод обучения, позволяющий ученику занимать активную позицию, тем самым, развивая свой интерес к познанию, т.е. традиционная технология объяснительно-иллюстративного метода обучения заменена технологией деятельностного метода. Система построения учебного материала позволяет каждому ученику поддерживать и развивать интерес к открытию и изучению нового. В учебниках задания предлагаются в такой форме, чтобы познавательная  активность,  познавательный интерес и любознательность ребенка переросли в потребность изучать новое, самостоятельно учиться. В учебниках системно выстроен теоретический материал, к которому предложены практические, исследовательские и творческие задания, позволяющие активизировать деятельность ребенка, применять полученные знания в практической деятельности, создавать условия для реализации творческого потенциала ученика. 
Для формирования установки на безопасный, здоровый образ жизни в  системе учебников «Перспективная начальная школа » предусмотрены соответствующие разделы и темы. Их содержание предоставляет возможность обсуждать с детьми проблемы, связанные с окружающей средой,  безопасностью и здоровьем, активным отдыхом. 

В курсе «Окружающий мир» для формирования установки на безопасный, здоровый образ жизни в учебниках предусмотрены соответствующие темы . В курсе «Технология»  при первом знакомстве с каждым инструментом или приспособлением в учебниках обязательно вводятся правила безопасной работы с ним .В курсе «Физическая культура» весь материал учебника (1–4 кл.) способствует выработке установки на безопасный, здоровый образ жизни. На это ориентированы все подразделы книги, но особенно те, в которых сообщаются сведения по освоению и соблюдению режима дня, личной гигиены, закаливания, приема пищи и питательных веществ, воды и питьевого режима, необходимости оказания первой помощи при травмах. 
Основные результаты реализации программы  формирования культуры здорового и безопасного образа жизни учащихся оцениваются в рамках мониторинговых процедур, предусматривающих выявление: динамики сезонных заболеваний; динамики школьного травматизма; утомляемости учащихся и т.п. С целью изучения эффективности экологического воспитания проводится диагностика экологической культуры и анкетирование учащихся. Критерии  диагностики складываются из бережного отношения к земле, к растениям, к животным, стремления сохранить природу в повседневной жизнедеятельности и труде, оказать помощь природе.

Программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни обеспечивает: 
· формирование представлений об основах экологической культуры на примере экологически сообразного поведения в быту и природе, безопасного для человека и окружающей среды;

· пробуждение в обучающихся желания заботиться о своем здоровье (формирование заинтересованного отношения к собственному здоровью) путем соблюдения правил здорового образа жизни и организации здоровьесберегающего характера учебной деятельности и общения;

· формирование познавательного интереса и бережного отношения к природе; 
· формирование установок на использование здорового питания; использование оптимальных двигательных режимов для обучающихся с учетом их возрастных, психологических и иных особенностей, развитие потребности в занятиях физической культурой и спортом;

· соблюдение здоровьесозидающих режимов дня;

· формирование негативного отношения к факторам риска здоровью обучающихся (сниженная двигательная активность, курение, алкоголь, наркотики и другие психоактивные вещества, инфекционные заболевания);

· становление умений противостояния вовлечению в табакокурение, употребление алкоголя, наркотических и сильнодействующих веществ;

· формирование потребности обучающихся безбоязненно обращаться к врачу по любым вопросам, связанным с особенностями роста и развития, состояния здоровья, развитие готовности самостоятельно поддерживать свое здоровье на основе использования навыков личной гигиены;

· формирование основ здоровьесберегающей учебной культуры: умений организовывать успешную учебную работу, создавая здоровьесберегающие условия, выбирая адекватные средства и приемы выполнения заданий с учетом индивидуальных особенностей;

· формирование умений безопасного поведения в окружающей среде и простейших умений поведения в экстремальных (чрезвычайных) ситуациях.
5. План внеурочной деятельности по направлениям развития личности: 

Пояснительная записка
.
Состав и структура направлений внеурочной деятельности:
В соответствии с требованиями Стандарта Внеурочная деятельность организуется по 5  направлениям развития личности:

	Направление
	Решаемые задачи

	Спортивно-оздоровительное
	Всесторонне гармоническое развитие личности ребенка, формирование физически здорового человека, формирование мотивации к сохранению и укреплению здоровья

	Общекультурное
	Развитие эмоциональной сферы ребенка, чувства прекрасного, творческих способностей, формирование коммуникативной и общекультурной компетенций

	Духовно-нравственное


	Привитие любви к Отечеству, малой Родине, формирование гражданской ответственности, чувства патриотизма, формирование позитивного отношения к базовым ценностям общества, религии своего народа.

	Общеинтеллектуальное
	Обогащение запаса учащихся языковыми знаниями , способствование формированию мировоззрения, эрудиции, кругозора.

	Социальное
	Формирование таких ценностей как познание, истина, целеустремленность, социально- значимой деятельности.


Формы организации внеурочной деятельности:

экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные обще​ства, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследо​вания, общественно полезные практики.
       При организации внеурочной деятельности аудиторных занятий не должно быть более 50%.
Недельное распределение учебного времени, отводимого на освоение содержания внеурочной деятельности по классам, направлениям развития личности обучающихся
	№
	Вид деятельности
	1 класс
	2 класс
	3 класс
	4 класс

	1.
	Внеурочная деятельность
	9 часов
	9 часов
	 9 часов
	 9 часов

	Учебные недели
	33
	34
	34
	34

	Количество часов за год
	330 часов
	340 часов
	340 часов
	340 часов


Максимальный объём внеурочной деятельности на ступени начального общего образования с учетом интересов обучающихся и возможностей ОУ : не более 1350 часов  

6. Система условий реализации ООП НОО:

Кадровые условия : учителями начальных классов, физической культуры, музыки, изобразительного искусства, технологии, психологом ,а также  педагогами центра дополнительного образования, работающего на базе школы. 

Психолого-педагогические условия совместная деятельность психолога школы и центра    «Диалог».
Материально-технические условия:     для реализации внеурочной деятельности  в рамках ФГОС нового поколения в школе имеются необходимые условия: занятия проводятся в одну смену, имеется столовая, школа располагает спортивным залом, , спортивной площадкой, волейбольной площадкой,баскетбольной площадкой,   , музыкальной техникой, мультимедийным оборудованием, компьютерным классом, кабинетом ритмики, керамической мастерской. библиотекой.
Учебно-методическое обеспечение: полностью обеспечивает образовательный процесс.
Информационное обеспечение Проекционное оборудование –1 шт. 

Компьютеры – 1шт. 

Интерактивные доски – 1 шт. 

Школьная медиатека .Компьютерный класс для занятий обучающихся начальных классов.
Сетевой график (дорожная карта) по формированию необходимой системы          условий: имеется .
Контроль за состоянием системы условий (кадровых, психолого-педагогических и др. )   осуществляется согласно ВШК.
Особенности ОУ и взаимодействие с социальными партнерами: 
    МОУ Гжельская средняя общеобразовательная школа с изучением предметов художественно-эстетического цикла является ближайшим общеобразовательным учреждением для детей, проживающих в деревнях Коняшино, Минино, Григорово, Кошерово, Донино, Обухово, Трошково, Фенино и селе Гжель.          Гжельская школа стала реальным центром образовательной и социокультурной деятельности в Гжельском регионе. Традиции гжельского  старинного керамического промысла изучают и сохраняют учащиеся школы.
В Гжельской школе организовано взаимодействие с социальными партнёрами с целью предоставления качественных образовательных услуг. 
 (Система условий реализации ООП НОО должна обеспечивать достижение планируемых результатов освоения ООП НОО)
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